



习近平：各民族要像石榴籽一样紧紧抱在一起

民族的大团结 你我的运动会 迎民族盛会 庆七十华诞



2019年9月8日 星期日 统筹：胡田野 编辑：崔迎 美编：宋笑娟 校对：陈希

# 1656名城市志愿者共同筑起“红色长城”



志愿者在火炬传递沿途服务

小红帽、红马甲，身姿端正，笑迎宾客！在8.7公里火炬传递路线上，每隔5至15米就配备两名城市志愿者，这支由金水区、二七区、管城区、郑东新区的机关干部、青年学生、社区居民等1656名城市志愿者组成的队伍，守护和保障着第十一届全国民族运动会火炬传递活动有序安全。“从我的位置放眼望去，志愿者就像用身体筑起一道‘红色长城’，作为一名郑州人，我很感动。”市民刘先生激动地说道。

为保证高质量、零差错完成保障任务，8月27日、9月1日，火炬传递组志愿者积极参加“绿城小红象”城市志愿服务全区域、全过程、全内容演练，志愿者根据岗

位职责，反复演练至最佳状态。城区四区文明办结合演练中出现的短板分批对志愿者进行了秩序维护、文明引导、文明礼仪等队内专项培训，不断提高志愿者上岗规范程度。

9月7日，第十一届全国少数民族传统体育运动会火炬传递活动在郑东新区如意湖广场隆重开场。志愿者们早7点前全部抵达了岗位现场，一支小口哨、一面小红旗、一包垃圾收集袋成为志愿者的标配。

活动正式开始后，1656名城市志愿者坚守各自点位和自身职责，维护现场观众秩序，引导群众文明观礼，保障道路路线畅通，清理沿线周边垃圾，以积极向上的

精神面貌、奉献友爱互助进步的志愿精神和高标准高质量高效率的志愿服务，有力地保障此次火炬传递活动的顺利开展。

上午11点整，火炬传递活动圆满结束。沿线群众文明观礼，人群离散后，路面整洁干净。郑报全媒体记者 苏瑜 李京儒 通讯员 王博/文 郑报全媒体记者 王秀清/图



扫码看新媒体报道

## 生日会、庆功宴、共团圆 西藏代表团直夸郑州人真热情



西藏运动员在酒店驻地

中华民族一家亲，同心共筑中国梦。民族团结，梦圆郑州。

因第十一届全国少数民族传统体育运动会召开，许多平生从没有来过郑州的西藏同胞，走进了郑州这片充满活力的热土。这里的人、这里的景、这里的风土人情，都给西藏代表团的运动健儿们留下深刻印象。

“郑州的城市很干净、很整洁，有国际大都市的范儿。”9月7日下午6点30分，西藏民族大学领队杨海航带着队员刚集训回来，他介绍，自己这是第一次来郑州，此行带来蹴球、板鞋竞速、高脚竞速三个竞赛项目。这几天郑州给他留下了深刻的印象，让他有相见恨晚的感觉。

在光华大酒店，当记者问西藏竞赛项目蹴球的领队兼教练邱蕾入住酒店的感受时，她直言不讳。邱蕾是壮族人，她表示，酒店的饭菜可口，十分丰富，都吃不完，运动员们都很满意。在记者采访的几位西藏代表团成员中，邱蕾是唯一一位曾来过郑州的人，她表示，郑州的变化非常大，2005年她到郑州旅游过，这一次感觉郑州城市建设、卫生环境、窗口服务都得到很大提升，真的有国际大都市的范儿。

28岁的嘎玛索朗是个活泼开朗的小伙子，第一次来郑州，看着什么都新鲜。“我这次来是进行《古乡娜秀》项目表演的，我要把我们民族的特色游戏展现给全国的观众。”嘎玛索朗说。谈到对郑州的感受，他说：“郑州城市很漂亮，很干净，我还没出去逛逛，这几天要好好看看。”

次仁旦达是西藏体育局的干部，对郑州的印象用“什么都好，无可挑剔”来形容。“街道干净整洁，城市很美丽，很现代。”次仁旦达说。

“客人来了就到家了，我们就要给他们提供一个无拘无束的氛围。”光华大酒店总经理李亚辉介绍，为了提供更周到的服务，该酒店从今年1月份就开始着手准备，对酒店员工开展宗教、礼仪等服务培训，周考、月考不断。为了饭菜对口味，还请了当地厨师来给他们的厨师进行培训。现在每天凉菜、热菜、甜点、水果等有100多个品种。

9月6日，是旦增次仁31岁的生日，让他没有想到的是，就餐时餐厅经理带着服务员一起给他送来蛋糕，还合唱生日快乐歌。细心的酒店管理方，在客人入住酒店时，就统计好入住期间过生日的客人名单，在他们生日当天，送上蛋糕、中中吉祥物，还合唱生日快乐歌。在光华大酒店前台，值班员杨娟给记者看了个统计表，在运动会期间，西藏代表团有15位团员恰逢生日。

“考虑到运动员年龄小、入住时间长，衣服没人洗，我们还提供了免费洗衣和烘干服务。”李亚辉说。同时，光华大酒店还正筹备竞赛获奖运动员的“庆功宴”。“中秋节快到了，我们还正筹划中秋节和西藏代表团共联欢活动，到时候大家载歌载舞共联欢。”

民族大团结，中华民族一家亲。家的温暖无处不在，让远来的客人感受到无微不至的关怀。郑报全媒体记者 孙志刚 文图

## 老少齐聚迎盛会 人人行动倡文明



热情似火的郑州市民

7日早上7时30分，金水河畔，人民路旁，法桐郁郁葱葱，遮掩不住群众热切期盼的目光。

这是全国民族运动会第一次在中部城市举办，也是郑州时隔11年再一次举办大型火炬传递活动，为一睹火炬手们的风采，人们身着盛装，早早地聚集在路线两旁。老人拄着拐杖默默等待，年纪小的孩子骑在大人的脖子上，探着头张望。

带孩子前来观看火炬传递仪式的秦女士说：“我们早上6点半就从家里出发了，想让孩子来感受一下现场的气氛，从小培养他的家国情怀和爱国意识。”

住在顺河路45号院的蔡老今年87岁，这次火炬传递路线正好路过家门口，老人坐着轮椅缓缓过来，早早占好位置的路人们纷纷“让地儿”，让老人“前排”观看。

蔡老是参加过抗美援朝的老兵，在战场上开过坦克车，亲身经历过枪林弹雨。“我活到这个年纪，能看到这样的盛况感到非常高兴！”老人家激动地说道。谈及郑州半个多世纪以来的变迁，老人家语气里充满了自豪：“这么多年来，郑州发生了翻天覆地的变化。”

9点40分左右，只见第99棒哈妮精神饱满，迈着矫健的步伐跑来，将火炬传递给第100棒董青丽，一时间，人群中爆发出热烈的欢呼声，沿途观众挥舞着国旗与花环，为火炬手们呐喊助威。

火炬传递到郑州市为民中学门前时，正值学生下课时间，几十名学生自发地飞奔到学校门口，当看到两个火炬手交接时，不由自主地呐喊欢呼起来。

“中国加油！”来自郑州铁路警察学院的500多名学生，伴随着激昂的音乐，挥舞着国旗高声呐喊着，嘹亮的口号响彻全场。郑报全媒体记者 李京儒文 李焱图